
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού Ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

η Βουλευτής κ. Ελένη Βατσινά, με θέμα «Ένταξη στο νέο ειδικό πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για 

ανέργους των σεισμοπλήκτων της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 της Κρήτης» σε σχέση με τα ερωτήματα 

που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι, χορηγήθηκε 

πρώτη αρωγή έναντι της επιχορήγησης, για αποκατάσταση ζημιών σε εξοπλισμό και μέσα παραγωγής, 

προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, που υπέστησαν ζημιές από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Κρήτη, 

ανάλογα με τη σοβαρότητα των ζημιών, που έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα και λειτουργούν 

νόμιμα στην πληγείσα περιοχή. Συνολικά, μέχρι σήμερα, έχουν καταβληθεί 3.022.000 ευρώ.  

Στη συνέχεια, για την καταβολή της συνολικής επιχορήγησης, υποβάλλονταν όλα τα απαραίτητα 

στοιχεία στην Περιφέρεια για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών και την αποστολή των 

σχετικών καταστάσεων για την έκδοση απόφασης επιχορήγησης, σύμφωνα με τις διαδικασίες του ν. 

4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66). 

Ακόμη, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι της στεγαστικής συνδρομής σε ιδιοκτήτες κτιρίων που 

έχουν πληγεί από το σεισμό, ανάλογα με τη σοβαρότητα των εκτιμώμενων ζημιών και συνολικά μέχρι 

σήμερα, έχουν καταβληθεί 49.448.390,30 ευρώ. Οι ιδιοκτήτες στη συνέχεια όφειλαν να υποβάλουν 

αίτηση στις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, 

συνοδευόμενη από τον απαιτούμενο σχετικό φάκελο, για την αποκατάσταση του κτιρίου, 

προκειμένου να κριθούν δικαιούχοι στεγαστικής συνδρομής. 

Ειδικά για την Κρήτη, σε συνέχεια εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής 

(Κ.Ε.Κ.Α.), έχει παρασχεθεί προκαταβολή έναντι της επιχορήγησης σε ποσοστό 25% επί της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, αφαιρουμένου του ποσού της πρώτης αρωγής, ανάλογα με την πορεία 

ολοκλήρωσης των εκτιμήσεων και καταγραφών ζημιών από τις αρμόδιες Επιτροπές Κρατικής Αρωγής 

και την αποστολή επιμέρους καταστάσεων από την Περιφέρεια.   

Συγκεκριμένα, έχουν εκδοθεί αποφάσεις προκαταβολής συνολικού προϋπολογισμού 415.000 ευρώ για 

την αποζημίωση των πληγέντων από τους σεισμούς της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε 

περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης.  
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Επιπλέον, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 107483 EΞ 2022/26.07.2022 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 3980) συνολικού 

ποσού 593.045,00 ευρώ, με την οποία καθορίστηκε η τελική επιχορήγηση, η οποία αφορά συνολικά 

σε 365 δικαιούχους, καθώς και η υπ’ αριθ. 13949 ΕΞ 2023/09.08.2023 συμπληρωματική Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 

Β’ 5019) συνολικού ποσού 54.933,00 ευρώ. 

Σημειώνεται, ότι, σύμφωνα με το άρθρο 12, δύναται να παρέχεται επιχορήγηση ποσοστού που δεν 

ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%) της επιχορήγησης που καθορίζεται για τις επιχειρήσεις, σε 

φυσικά πρόσωπα που δεν είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, αλλά κατέχουν αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, τηρουμένων των λοιπών όρων και προϋποθέσεων του νόμου. Στο πλαίσιο αυτό, έχει 

εκδοθεί η υπ’ αριθ. 17511 ΕΞ/ 02.02.2023 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 600) συνολικού ποσού 4.463,00 ευρώ, η 

οποία αφορά σε 12 δικαιούχους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες.  

Ακόμη, για την ενίσχυση των επιχειρήσεων της Δημοτικής Ενότητας Αρκαλοχωρίου του Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, υλοποιήθηκε ειδικό 

καθεστώς ενίσχυσης για τις επιχειρήσεις που υπέστησαν οικονομικές απώλειες λόγω του σεισμού. 

(Φ.Ε.Κ. Β’ 5028, Β’ 5945), με δικαιούχους ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, 

συμπεριλαμβανομένων των ατομικών, υποκείμενες σε ΦΠΑ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, με ειδικές 

εξαιρέσεις όπως αυτές ορίζονταν στην Κ.Υ.Α.. Συνολικά καταβλήθηκαν 1.048.467,82 ευρώ σε 183 

δικαιούχους.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η 

στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί μια 

σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι 

το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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